

# ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 37 (9369)

Среда, 3 марта 1982 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## НА ВЫСОКУЮ НАГРАДУ РОДИНЫ ОТВЕТИМ САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ!

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ БАЛАКОВА



На снимке: вручение переходящего Красного знамени городу Балаково. Фото М. БАБЕНКО.

Празднично убран большой зал Дворца культуры строителей. Сюда сегодня пришли те, чьиими руками завоевана большая трудовая победа. Высоко оценен труд балаковцев в первом году пятилетки. ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ присудили городу переходящее Красное знамя за достижение высоких результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании, успешное выполнение плана экономического и социального развития на 1981 год.

В президиуме собрания первый секретарь обкома КПСС, член ЦК партии В. К. Гусев, председатель облисполкома Н. С. Александров, члены бюро горкома КПСС, исполкома городского Совета, руководители предприятий, передовики производства.

Торжественное собрание открывает первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев.

Звучит Гимн Советского Союза. Под бурные аплодисменты зала избирается Почетный президиум собрания в составе ленинского Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым.

Слово предоставляется первому секретарю обкома КПСС В. К. Гусеву.

— В этот торжественный радостный день, — говорит тов. Гусев, — разрешите мне по поручению Центрального Комитета нашей партии и Советского правительства горячо поздравить вас и в вашем лице всех трудящихся города с награждением Балакова переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Это прежде всего свидетельствует о большой организаторской работе городского комитета партии, исполкома городского Совета народных депутатов, первичных партийных организаций, профсоюзных и комсомольских органов, хозяйственных руководителей и специалистов.

За всеми трудовыми победами и достижениями стоят конкретные люди, передовики и новаторы производства. Многие из них сейчас присутствуют в этом зале. Это делегат XXVI съезда партии А. П. Чебакова — работница завода им. Дзержинского, Герой Социалистического Труда Н. П. Деркач и П. Е. Куцаев — бригадир монтажников управления «Саратовгэсстрой», В. В. Гремеев — водитель автоколонны 1180, Л. А. Сначева — аппаратчица производственного объединения «Химволокно» им. Ленина, делегат XIX съезда комсомола, Л. С. Рулева — аппаратчица производственного объединения «Химволокно», депутат Верховного Совета РСФСР, Т. М. Немова — швея производственного управления бытового обслуживания и многие другие славные балаковцы.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования за успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1981 год и наградили переходящими Красными знаменами ряд союзных республик, краев, областей, городов, районов, трудовых коллективов объединений, предприятий, колхозов и совхозов.

Среди победителей Саратовская область, город Балаково, одиннадцать производственных коллективов предприятий, организаций, колхозов и совхозов.

Мы с полным основанием можем гордиться успехами, достигнутыми труженниками нашей области. Итоги первого года одиннадцатой пятилетки большинству присутствующих очевидно известны. Промышленность области работала напряженно, но устойчиво, обеспечив увеличение объемов производства на 4,2 процента, весь прирост осуществлен только за счет повышения производительности труда.

Улучшается качество продукции. В настоящее время выпускается более одной тысячи из-

делий с почетным пятиугольником, их удельный вес в общем объеме товарной продукции составляет 12,7 процента.

План строительно-монтажных работ выполнен досрочно — к 1 декабря. Введены в эксплуатацию все объекты промышленности, сельского хозяйства, культурно-бытового и социального назначения.

Среди объектов большой государственной важности, принятых в эксплуатацию, — вторая очередь газопровода Уренгой — Петровск, аммиакопровод Тольятти — Одесса, новые производственные мощности по выпуску автотракторных прицепов и дизельных двигателей и другие. Построено 1,2 млн. кв. метров жилья. С большой трудовой победой — вводом в действие железнодорожной линии Погромное — Пугачевск наших строителей сердечно поздравил Леонид Ильич Брежнев.

В трудных условиях степного Поволжья действует наше сельскохозяйственное производство. 1981 год был коварным и жестоким по климатическим условиям, но самоотверженный труд работников сельского хозяйства, всех трудящихся, студентов, военных позволил заготовить значительное количество кормов, овощей и некоторых других культур, что создало предпосылки для положительных тенденций. Сохранено все поголовье скота. Теперь ежегодно мы выполняем планы по производству овощей и плодов.

Значительные результаты достигнуты трудящимися города Балакова. В городе и в прошлом году обеспечен дальнейший рост промышленного производства, капитального строительства, сферы обслуживания, повышения жизненного уровня трудящихся. Значительно перевыполнены плановые задания по освоению капитальных вложений в строительство жилья, объектов культурно-бытового и коммунального назначения, то есть по объектам, прямо связанным с улучшением благосостояния людей.

Определенные успехи достигнуты в осуществлении линии партии на повышение эффективности производства. 87 процентов прироста промышленной продукции и весь прирост объема подрядных работ собственными силами достигнут за счет повышения производительности труда.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ при рассмотрении итогов Всесоюзного социалистического соревнования в числе передовых коллективов Советского Союза признали победителем коллектив ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» и монтажных организаций.

Это результат большой организаторской работы партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, хозяйственного руководства управления, самоотверженного труда строителей, роста их политической и трудовой активности.

Стабильно работал в минувшем году коллектив ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина. Нельзя не отметить заметного улучшения работы Балаковского химического завода, ряда других предприятий и организаций города.

Включившись в социалистическое соревнование за претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС и досрочное выполнение плановых заданий первого года одиннадцатой пятилетки, 17 из 19 промышленных предприятий и 13 из 14 строительных организаций досрочно выполнили свои годовые задания.

150 коллективов предприятий и организаций, цехов, смен, бригад и комплектов выполнили годовой план к 64-й годовщине Великого Октября. Среди них коллектив треста «Балаковводстрой» по вводу орошаемых земель, управление строительства механизации работ Саратовгэсстрой.

Сделано много, но не в традициях ленинской партии успокаиваться на достигнутом. Полученная награда ориентирует нас на обстоятельный и самокритичный анализ как достижений, так и имеющихся недостатков и нерешенных проблем.

Думаю, что все присутствующие разделяют точку зрения бюро обкома КПСС о значении трудовой, плановой, бытовой дисциплины в достижении результатов и решении существующих проблем. Только систематическое выполнение установленных заданий, а не корректировка планов, сможет привести к увеличению выпуска товаров, оборудования, материалов — это истина.

Но в 1981 году не выполняли годовые планы по объему реализованной продукции химический и судоремонтный заводы, по росту производительности труда — производственное объединение «Балаковорезинотехника», молокозавод и мясокомбинат. 5 предприятий и организаций города Балакова уменьшили годовые планы на 18,8 миллиона рублей.

Не выполнен план по отдельным видам продукции, из-за чего народному хозяйству недодано 138 тысяч моноблоков, серной кислоты — 287 тыс. куб. метров, минеральных удобрений — 119,5 тыс. тонн, 15 самоходных скреперов.

Обком КПСС, облисполком очень беспокоит неудовлетворительное состояние обслуживания населения города общественным транспортом. Мы глубоко и настойчиво изучаем и самую проблему, и пути решения ее. Но, пользуясь этой трибуной, хочу высказать открыто, что очень многие вопросы несвоевременно решаются городскими службами.

Нужно решительнее бороться с нарушителями дисциплины и общественного порядка. Пока, к сожалению, много еще на улицах пьяниц, имеются случаи хулиганства и воровства.

Бюро обкома КПСС уверено, что и эти недостатки будут устранены.

В недавно принятом постановлении ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик» одобрена инициатива передовых коллективов, развернувших социалистическое соревнование за достойную встречу этой знаменательной даты. Необходимо настойчиво повышать уровень всей организации соревнования. Главное внимание должно быть сосредоточено на повышении эффективности общественного производства и качества работы, ускорении научно-технического прогресса, достижении высоких конечных результатов с наименьшими затратами.

Мы убеждены, что под руководством городской партийной организации трудящиеся города Балакова смогут организовать высококвалифицированный труд в каждом коллективе, будут найдены пути более быстрого решения острых и злободневных проблем, которые обеспечат выполнение принятых высоких социалистических обязательств.

Долг партийных и профсоюзных организаций, комсомола, хозяйственных руководителей — создать необходимые условия для плодотворного труда всех участников социалистического соревнования, чтобы каждый день работы был ознаменован новыми, более значительными достижениями во всех отраслях народного хозяйства города и области.

Позвольте мне выполнить почетное поручение Центрального Комитета КПСС и Советского правительства и вручить вам переходящее Красное знамя.

От души поздравляю вас с этой высокой наградой. Желаю вам новых трудовых успехов в первом году одиннадцатой пятилетки, крепкого здоровья и большого личного счастья.

Тов. Гусев вручает Красное знамя первому секретарю горкома КПСС Л. К. Юрьеву, представителям трудящихся города.

На трибуне первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев.

Окончание на 2-й стр.



# НА ВЫСОКУЮ НАГРАДУ РОДИНЫ ОТВЕТИМ САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ!

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ БАЛАКОВА

**Л. К. ЮРЬЕВ** — первый секретарь горкома КПСС.

Позвольте мне от имени городского комитета партии, исполкома городского Совета народных депутатов, участников собрания, коммунистов, всех трудящихся города выразить глубокую признательность и благодарность Центральному Комитету КПСС, Советскому правительству, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за высокую оценку нашего труда — присуждение городу переходящего Красного знамени за успехи в соревновании первого года пятилетки.

Знаменательно и почетно, что эта большая победа завоевана по итогам работы в год XXVI съезда КПСС, решения которого стали для трудящихся города огромной мобилизующей силой. Истекший год показал, что заложена хорошая основа для выполнения заданий пятилетки, претворения в жизнь исторических решений съезда партии.

План минувшего года по производству и реализации продукции выполнен 29 декабря. Сверх плана ее произведено на 5,8, реализовано на 5,2 млн. рублей, что значительно выше, чем предусматривалось социалистическими обязательствами. Прирост производства продукции в 1980 году составил более 7, а реализовано больше почти на 10 процентов. Основное внимание партийные организации, трудовые коллективы уделяют интенсивным факторам развития. Около 90 процентов прироста продукции получено за счет повышения производительности труда.

За последние пять лет достигнут наиболее высокий рост производительности труда, который составил к уровню 1980 года почти шесть с половиной процентов.

Целенаправленно осуществляется программа выпуска продукции высшей категории качества.

В социально-экономическое развитие города вложено более 126 млн. рублей.

Успешно решались многие вопросы социального развития, повышения материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Сегодня приятно доложить, что трудящиеся города успешно выполнили государственный план и социалистические обязательства двух месяцев текущего года по всем показателям.

В борьбе за достижение высоких показателей, изыскание и приведение в действие дополнительных резервов производства большую роль сыграло широко развернувшееся социалистическое соревнование за претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС, досрочное выполнение заданий первого года пятилетки. 150 коллективов предприятий, организаций, цехов, смен, бригад, более 2,5 тысячи передовиков производства выполнили годовой план к 64-й годовщине Великого Октября, а 15 из них в первом году пятилетки перешагнули рубеж 1983 года.

Разрешите от имени городского комитета партии и исполкома городского Совета народных депутатов выразить искреннюю признательность и сердечную благодарность передовикам производства, всем трудящимся города за самоотверженный труд на благо нашей социалистической Родины!

Во всех вопросах экономического и социального развития городская партийная организация ощущает постоянное внимание, помощь и поддержку областного ко-

митета партии, что помогает нам яснее видеть перспективу, более четко решать возникшие проблемы, добиваться наилучших конечных результатов.

Вместе с тем критический анализ деятельности трудовых коллективов города, в свете требований ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС показал, что у нас имеются недостатки, неиспользованные возможности и резервы, ряд нерешенных проблем. О них сегодня было сказано в выступлении Владимира Кузьми-ча Гусева.

Отдельные коллективы работают ниже своих возможностей и не справились с годовыми планами по объему реализованной продукции и росту производительности труда.

Не везде еще уделяется должное внимание бережливому расходованию трудовых, материальных ресурсов. Все это говорит о больших резервах, которые нам предстоит привести в действие в текущем году.

Перед партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями, хозяйственными руководителями города в текущем году стоят большие и ответственные задачи. Они нашли свое отражение в социалистических обязательствах города на 1982 год.

Предстоит увеличить объем промышленного производства более чем на 5 процентов. Дополнительно выпустить и реализовать продукции на 2,5 млн. рублей. Прирост промышленной продукции должен быть получен в основном за счет роста производительности труда.

Перед строительными организациями стоит задача увеличить объем строительно-монтажных работ на 11 процентов, в том числе по Балаковской АЭС более чем в полтора раза.

Строители сдадут не менее 100 тыс. квадратных метров жилья, школы, детский сад, дом быта и целый ряд других объектов культурно-бытового назначения.

Прилив новых творческих сил, патристический подъем вызвало в городе постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик». Все трудовые коллективы, трудящиеся города приняли повышенные социалистические обязательства и встали на трудовую вахту «60-летию СССР — 60 ударных недель».

Важно, используя трудовой и политический подъем, настойчиво прививать каждому трудящемуся чувство личной ответственности за судьбу планов, принятых обязательств. Надо добиться выполнения плана каждым предприятием, цехом, сменой, бригадой, каждым производственником. В этом залог наших успехов.

Разрешите от имени коммунистов и всех трудящихся еще раз выразить сердечную благодарность Центральному Комитету КПСС, Совету Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за высокую оценку труда балаковцев и заверить Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, областной комитет партии и исполком, что трудящиеся города приложат все свои силы, чтобы умножить и закрепить достигнутые успехи, досрочно выполнить планы и обязательства 1982 года и пятилетку в целом, внесут свой вклад в претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС.

**Н. П. ДЕРКАЧ** — бригадир монтажников Саратовгэсстрой, Герой Социалистического Труда.

Трудящиеся ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» с огромным удовлетворением восприняли сообщение о том, что нашему городу присуждено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Этим же постановлением Красное знамя присуждено и нашему коллективу. И сегодня я говорю уже от имени Краснознаменного управления «Саратовгэсстрой», которое внесло свой достойный вклад в общую копилку трудовых дел нашего города, получивших такую высокую оценку Коммунистической партии и Советского правительства.

Коллективами управления «Саратовгэсстрой» и монтажных организаций произведено строительно-монтажных работ на 83,5 миллиона рублей, введены около 100 тысяч квадратных метров жилья и целый ряд объектов культурно-бытового назначения.

Вместе со всеми строителями хорошо поработали трудящиеся и нашего управления «Промстрой». С оценкой «отлично» сдан в эксплуатацию пусковой комплекс завода имени Дзержинского, широким фронтом развернуты работы на строительстве Балаковской атомной электростанции.

Бригада, которой я руковожу, работает на одном из ответственных участков — строительстве реакторного отделения № 1. В этом году мы взяли обязательство выполнить строительно-монтажных работ на 800 тысяч рублей к 28 декабря. Взвесив свои возможности, мы решили план двух лет выполнить к 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. На строительстве первого и второго реакторных отделений нам необходимо смонтировать около 2000 кубометров сборного железобетона, более 600 тонн армоконструкций.

От имени строителей атомной электростанции призываю всех трудящихся города поддержать начин москвичей и всем выйти на Всесоюзный Ленинский коммунистический субботник 17 апреля и достичь в этот день высшей производительности труда, обеспечив перевыполнение сменных заданий на всех рабочих местах.

**А. П. ЧЕБАКОВА** — бригадир заточников завода им. Дзержинского.

Коллектив ордена Трудового Красного Знамени машиностроительного завода имени Дзержинского с огромным воодушевлением и радостью воспринял известие о том, что за достижение высоких результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании, успешное выполнение государственного плана экономического и социального развития СССР на 1981 год наш город награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Определенный вклад в достижение города внесли и мы, машиностроители, успешно выполнив план и социалистические обязательства 1981 года.

Труд и только труд является основой могущества нашего общества. XXVI съезд КПСС определил ясную и четкую программу роста благосостояния советского народа, укрепления мира во всем мире. Но благосостояние советского человека и могущество нашей страны не создаются сами по себе, а достигаются в результате упорного, самоотверженного труда.

Мне повезло быть делегатом XXVI съезда КПСС, который принял решения, определившие все аспекты жизни и деятельности нашей страны в XI пятилетке.

Мне приятно говорить сегодня, что, выступая перед различными трудовыми коллективами города по результатам работы съезда, я чувствовала поддержку нашими труженниками политики КПСС, заботу о росте экономического потенциала страны. Поддержали меня и в моем родном коллективе. Бригада, которой я руковожу, в минувшем году 8 раз занимала первое место в социалистическом соревновании. Годовой план выполняли мы к 4 ноября 1981 года при значительном росте производительности труда.

Мы не осягнули на достигнутом, и наша бригада стала инициатором соревнования на заводе за выполнение плана двух лет пятилетки к 5-й годовщине Конституции СССР. Эти обязательства мы приняли, встав на трудовую вахту по достоянию встрече 60-летия образования СССР.

Отвечая практическими делами на высокую награду партии и правительства, члены моей бригады заточников попросили доложить трудящимся города, что мы пересмотрели свои обязательства и решили план двух лет XI пятилетки завершить к Дню машиностроителя — 26 сентября 1982 года.

**А. Т. ДВОРЯДКИН** — директор филиала политехнического института, кандидат технических наук.

В трудовой успех наших земляков внесла немалый вклад и балаковская интеллигенция, от имени которой мне выпала честь выступать на сегодняшнем торжественном собрании. Учителя, работники средних специальных и высших учебных заведений, врачи, культпросветработники, одним словом, все те, кто заботится о физическом и духовном здоровье людей, кто улучшает условия труда, быта, отдыха, внимательно относится к нуждам и запросам трудящихся, кто формирует личность нового типа, находится в тесном творческом контакте с труженниками промышленности, строительства, транспорта, Союза труда, науки, культуры и искусства является успешным залогом дальнейшего промышленного и социально-культурного развития нашего города.

Трудящиеся нашего города будут активно использовать опыт, накопленный в первом году одиннадцатой пятилетки, и направлять его на повышение эффективности производства и качества работы. Такой принцип работы будет отвечать решениям XXVI съезда КПСС, выдвинувшего задачу завершения перехода на преимущественно интенсивный путь развития народного хозяйства.

Вручение переходящего Красного знамени родному городу способствует размаху соревнования за достойную встречу 60-й годовщины образования СССР, претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС.

**Л. СНАЧЕВА** — аппаратчица формирований объединения «Химволокно».

Одиннадцатая пятилетка для трудящихся нашего объединения началась в обстановке высокого политического и трудового подъема. Благодаря этому коллектив обеспечил досрочное выполнение всех плановых показателей в 1981 году и заложил прочную экономическую основу второго года и пятилетки в целом.

Награждение коллектива переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ и занесение на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР явилось высокой оценкой нашей работы. Это в то же время и залог будущих наших успехов.

Следуя доброму примеру старших товарищей, выполнивших в минувшем году по два пятилетних задания, таких как Л. Д.

Илюшина, Л. Н. Голосова, В. В. Буланов, М. Д. Коста, комсомольцы и молодежь вносят свой посильный вклад в выполнение социалистических обязательств.

Например, Тухватова Флюра к открытию XIX съезда комсомола обязалась выполнить два годовых задания. Ее почин поддержали шестидесят молодых рабочих, многие обязались выполнить задание полутора лет.

В это прогрессивное движение включились 57 комсомольско-молодежных коллективов, объединяющих более 700 комсомольцев и молодежи.

Трудящиеся объединения делают упор на интенсификацию технологических процессов, повышение мастерства кадров, повышение производительности труда на каждом рабочем месте.

Мы, молодые рабочие, стараемся словом и делом поддерживать почину опытных рабочих.

Я свои социалистические обязательства прошлого года выполнила ко Дню Конституции СССР, к открытию XIX съезда ВЛКСМ обязалась выполнить план десяти месяцев текущего года и поработать сверх плана пятьдесят тонн волокна хорошего качества. Сейчас работаю в счет июля 1982 года.

**В. М. МЕРКУЛИНА** — секретарь парткома управления бытового обслуживания.

Все во имя человека, все для блага человека — с новой силой прозвучало с трибуны XXVI съезда КПСС.

1981 год был первым годом работы по выполнению постановления пленума горкома КПСС по дальнейшему совершенствованию и развитию бытового обслуживания населения города на 1981—1985 годы.

Был утвержден план оргтемероприятий, пути решения которых неоднократно обсуждались на заседаниях парткома, партийных собраниях коммунистов, собраниях коллективов.

Это дало большой успех. Только в 1981 году введены новые объекты общей площадью 1800 кв. метров.

Открыты комплексные приемные пункты в районе завода имени Дзержинского, на химическом заводе, при общегитит филиала политехнического института.

Положительно решены вопросы подготовки и повышения квалификации кадров, внедрения новых технологических процессов и новых видов услуг, организации специализированных предприятий.

В настоящее время населению города оказываем 560 видов услуг.

Вместе с тем на отдельных участках хозяйственной деятельности нам не удалось еще добиться высокой культуры обслуживания и качества работы. Связательно этому — жалобы заказчиков на неудовлетворительное исполнение заказов.

Отвечая на высокую награду Родины, многие работники приняли повышенные социалистические обязательства.

Три цеха, 23 бригады, 216 работников решили выполнить свои обязательства к 65-й годовщине Великого Октября. В целом коллектив бытового обслуживания обязался выполнить годовой план к 60-летию образования СССР, дополнительно оказать услуг на 39 тысяч рублей, освоить 40 новых видов услуг, разработать и внедрить в производство 100 новых моделей одежды, обуви, трикотажа.

Участники торжественного собрания приняли Письмо ЦК КПСС, Совету Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ.



За год двух энергоблоков на АЭС

## ШИРОКИМ ФРОНТОМ

В котловане второго реакторного отделения все сильнее ощущается накал соревнования за достойную встречу 60-летия образования СССР. Зачастую самосвалы с бетоном, армовозы с крупногабаритными конструкциями. Строители форсируют второй пусковой в текущем пятилетии энергоблок по всей площадке: ускоренными темпами ведется бетонирование подфундаментной плиты машинного зала, монтируются конструкции реакторного отделения.

В конце прошлой декады фронт работ тут расширился: бригада коммунистического труда, руководимая кавалером орденов Ленина и Трудовой Славы III степени М. А. Юхновым, приступила к монтажу армоконструкций последнего фундаментного блока второго «миллионника».

— Этого дня мы ждали с декабря прошлого года, — сказал бригадир Михаил Алексеевич. — Уложив бетон в первый фундаментный блок второго реакторного отделения, строители третьего участка Промстроя были дружно настроены в короткий срок сдать и другую половину мощных фундаментов. К сожалению, отсутствие на стройке необходимой арматуры не позволило нам с ходу взять этот важный рубеж. Теперь надо работать с утроенной энергией, чтобы наверстать график.

Действительно, задержка поставщиками нужного профиля арматуры существенно осложнила тщательно продуманный спе-

циалистами график форсированного строительства объекта. Однако бригады участка не сидели сложа руки. К примеру, монтажники во главе с М. А. Юхновым начали устанавливать на первом фундаментном блоке второго реакторного отделения блок-ячейки. Основываясь на опыте, приобретенном на монтаже аналогичных конструкций головного корпуса, коллектив быстро установил половину запланированных на первом блоке уникальных ячеек. А когда из арматурного цеха третьего завода комбината промышленных предприятий были доставлены первые армопакеты, монтажники сразу же сменили рабочее место. Почти семьсот пятьдесят тонн сложных армоконструкций необходимо смонтировать в предельно сжатый срок.

— В марте этот последний блок должен быть забетонирован, — коротко пояснил первооткрывателю задачу авторитетный на стройке бригадир М. А. Юхнов. — Монтажники постараются не задерживать путь сюда большому бетону в объеме пяти с половиной тысячи кубометров.

В ближайшие дни на помощь придут другие бригады монтажников третьего участка. Скорейшее завершение бетонирования всей мощной фундаментной плиты даст возможность строителям и монтажникам технологических конструкций полным ходом наращивать «этажи» второго реакторного отделения Балаковской АЭС.

П. ЛАВРЕНТЬЕВ.



Двадцать лет работает на заводе им. Дзержинского кадровый рабочий, токарь пятого разряда Владимир Владимирович Бабич. Хороший специалист, опытный наставник молодежи В. Бабич свои сменные задания постоянно перевыполняет, а изготовленные детали сдает с первого предъявления.

Коммунист Бабич активно участвует в жизни коллектива, является депутатом городского Совета народных депутатов, членом цехкома профсоюза.

На снимке: В. В. Бабич.

Фото Б. Воронина.

## Обращаемся к пассажирам

На XXVI съезде КПСС говорилось о дальнейшем улучшении организации работы пассажирского автомобильного транспорта в городах и сельской местности, повышении регулярности и частоты движения автобусов. Водители пассажирского автотранспортного предприятия хорошо понимают важность поставленной задачи и прилагают все свои силы, знания и опыт для ее выполнения.

Но все ли зависит от нас? Мы обслуживаем автобусы маршрутов №№ 11, 12, 13 и доставляем на работу и с работы в город труженников объединения «Балаковорезинотехника». График движения автобусов согласован с администрацией этого предприятия. И мы его стараемся выполнять. Однако, если к семи часам утра автобусы идут пустые, то ближе к восьми часам их берут «штурмом». При этом ломаются двери автобусов, машины идут перегруженные. Такая же картина наблюдается и после окончания рабочей смены. Приезжаем мы, например, за десять минут до конца смены, а на остановке уже стоит масса людей. На это надо обратить внимание и чародным контролерам, и администрации объединения.

Второй, не менее важный вопрос, — это оплата за проезд. В автобусах есть такая надпись: «Главный контролер — это совет пассажир». Однако, когда на конечной остановке начнешь проверять билеты, то многие их или не имеют, или предъявляют талоны, прокомпонованные в других автобусах. Когда начнешь им об этом говорить, то пассажиры в ответ грубят, обзывают водителя, а в некоторых случаях готовы лезть в драку. Но водитель ведь тоже человек, и от его настроения во многом зависит культура обслуживания пассажиров.

Администрацией пассажирского автотранспортного предприятия двадцати работникам объединения «Балаковорезинотехника» вручены удостоверения общественных контролеров. Но они совершенно не участвуют в проверке билетов и говорят, что боится это делать. Хотелось бы, чтобы администрация, партийная и общественные организации объединения провели разъяснительную работу в своем коллективе, приняли активное участие в решении этих двух поставленных нами вопросов.

А. ПАВЛОВ, бригадир водителей бригады № 11,

А. БРЕХОВ, В. МАЛОВ, В. ФИЛАНЮК, А. КУЗНЕЦОВ, водители ПАТП.

## Еще раз об экономии

Как часто в последнее время приходится читать на страницах газеты такие статьи, как, например, В. Сиротина «А фонари все светят», опубликованную в № 23 за 9 февраля 1982 года. Нет сомнения в том, что экономия — одна из составных частей ключевой проблемы развития материального производства в нашем обществе. От каждого его члена, от каждого жителя города, от каждого хозяйственного руководителя зависит, чтобы улицы и дома освещались ночью, а не днем, чтобы в любое время года тротуары содержались в состоянии, пригодном для безопасной ходьбы балаковцев. Вот это и есть одна из форм экономии, о которой идет речь, — о бережном отношении к главным производственным силам.

Выражая мнение всех, кто работает поменно на предприятиях нашего города и вынужден ходить по улицам ночью, хочу сказать: необходимо улучшить уличное освещение в темное время суток. Это значительно снизит процент бытового травматизма, который, в частности, в объединении «Химволокно» выше производственно.

Поскольку дело коснулось этой темы, мне бы хотелось указать на тот факт, что на улице Шевченко, в 46 микрорайоне, всю осень невозможно было пройти по тротуару, даже днем — так было скользко. А что же говорить о ночном времени, да если еще не светят фонари? Наверное, по этой улице так же выписывали пируеты на скользком тротуаре и работники домоуправления № 8 ЖКУ объединения «Химволокно», которые должны были здесь навести порядок. По всей вероятности, и они слышали ставшие крылатыми слова «Экономика должна быть экономной». А вот что и как экономить, догадаться не могут.

В. САГУНОВСКИЙ, читатель газеты.

## В авангарде соревнующихся

Широко развернулось на нашем заводе социалистическое соревнование под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель». Начав вместе со всей страной в ноябре отсчет недель ударного труда на предельнобыстрой вахте, заводчане прикладывают немало сил и старания для выполнения плановых заданий и социалистических обязательств.

Трижды с начала 60-недельной ударной вахты победителем ее был коллектив сернокислотного цеха № 3. Удачной предстартовой площадкой стал для него декабрь прошлого года, когда цех досрочно завершил программу последнего месяца года. Значительный трудовой вклад в это достижение и успешное выполнение январского плана внесли лучшие аппаратчики цеха М. В. Лештаев, Т. П. Горбунова, старший аппаратчик В. Ф. Шахов.

Большим трудолюбием, отлич-

ной исполнительской дисциплиной отличается бригадир слесарей главного корпуса этого цеха В. К. Фролов. В том, что в корпусе значительно снизилось число аварий, велика заслуга бригадира и его бригады.

С огоньком трудятся в цехе фосфорной кислоты № 1 коллектив смены «Б», которым руководит Г. И. Попов. План по выпуску продукции он неизменно перевыполняет, добавляя к заданному показателю свои ударные то 10, то 15 процентов.

Хорошо известно на заводе имя бригадира слесарей-ремонтников цеха двойного суперфосфата Виталия Камылина. Отличный мастер своего дела, он всегда выполняет работу с высоким качеством.

С уважением отзываются в трудовых коллективах о начальнике смены «Г» из сернокислотного цеха № 2 О. Н. Девятнико-

вой, аппаратчик цеха фосфорной кислоты № 2 А. В. Пронь.

Высоким качеством работ отличается коллектив смены «Б» электроцеха, которым руководит удачник коммунистического труда С. П. Паргута. Смена неоднократно выходила победителем в заводском соревновании.

А в автотранспортном цехе среди лучших сразу называют газосварщика В. Н. Куприяшкина. От его работы во многом зависит надежность и долговечность машин, поэтому Валерий Николаевич вкладывает в свой труд весь богатый опыт и мастерство сварщика. Выполнение задания на 110—120 процентов стало нормой этого передового рабочего.

Передовики производства охотно делятся своим опытом с товарищами по труду.

Н. ЕГОРОВА, старший инженер химического завода.

## 50 лет. Полвека. Много это или мало в человеческой жизни?

В жизни этого молодого человека — Владимира Тимофеевича Звонова, обрубщика цеха цветного литья, 50 лет — своеобразный рубеж. По роду своей деятельности он имеет право уйти на пенсию. Заслуженный отдых! Вот и документы уже оформляются на получение пенсии.

Но Владимир Тимофеевич не мыслит себя без труда. Удивительное трудолюбие, неутомимость — таковы его отличительные черты.

Многое вместили в себя эти пятьдесят лет жизни.

Володе было девять лет, когда грянула война. На всю жизнь запомнилось ему то время, когда отца вместе с другими односельчанами поселка Малый Иргиз Балаковского района проводили на фронт. Звуки гармошки сливались с плачем женщин. Мать, красивая, молодая, при отце крепилась, а потом долго уголок платка вытирала непрошеные слезы. Осталась она

## ПУТЬ ДЛИНОЙ В ПОЛВЕКА

одна с четырьмя детьми, младшей из которых было полтора года.

Рано пришлось девятилетнему Владимиру стать опорой матери и за старшего в семье. Быстро повзрослел он, ведь почти все мужские заботы по дому и хозяйству легли на его еще не крепкие детские плечи.

Особенно тяжелы были походы за хлебом. Хлеб выдавали по карточкам по четыреста граммов на человека в день в Солянском зерносовхозе. Володя не мог ходить туда, за пятнадцать километров от дома, каждый день. И решили получать хлеб раз в неделю.

Получит он четырнадцать килограммов, завяжет покрепче в мешок и отправится в обратный путь. Трудно идти с такой ношей по глубокому снегу. Выбьется из сил, упадет в сугроб и никак порой не отдышится. Придавало силы далекое завывание голодных волков в степи да сознание того, что должен на-

кормить мать и сестренку, что ждут его с нетерпением. И он поднимался и шел.

Однажды морозным февральским утром 1942 года вдруг вошел в избу отец, спящий, как говорится, «подчистую». Он был тяжело ранен в бою под Москвой, и вражеский осколок навсегда оставил свой кровавый след на теле отца.

В этот год и начался трудовая биография Володи. Вместе с отцом в голодные военные годы он начал пасти колхозный скот, чтобы прокормить семью. Поднимался до зари, весь день проводил на ногах в поле, а в сумерках возвращался домой. Об учебе в те дни не приходилось и мечтать.

Но шли годы. Закончилась война, крепла страна. Окрепла и семья Звоновых.

Пришла пора и для Володи подучиться, чтобы овладеть потом профессией, стать специалистом своего дела. С детства тянуло его к технике. И в 1956

году он поступил в Пугачевское училище механизации сельского хозяйства, которое закончил с отличием. Стал работать в колхозе механизатором.

Жизненные обстоятельства привели его в город. И с 1968 года Звонов работает на нашем заводе запасных деталей сначала слесарем, потом обрубщиком в цехе цветного литья.

Самые лучшие качества рабочего человека характеризуют его. Отличаясь безупречной дисциплиной, он с большой ответственностью относится к своему делу. Любое задание ему по плечу. Нормой его жизни стало перевыполнение плана на 10—20 процентов.

И своим детям он с раннего возраста прививает любовь к труду, учит дочерей не бояться никакой работы.

Немалый жизненный путь длиной в полвека пройден Владимиром Тимофеевичем. Но он полон энергии, и потому его трудовая биография продолжается.

Г. КОМНАТНОВА, наш внештатный корреспондент.



# ДЕНЬ ЛЫЖНИКА В БАЛАКОВЕ

## Старты строителей

Активное участие в проведении Всесоюзного дня лыжника приняли физкультурники и спортсмены ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой».

Финальные соревнования лыжников проходили в лесистой местности в районе деревообделочного завода.

Первыми вышли на старт спортивные семьи. Каждая семья была представлена по формуле: «Папа, мама и я».

Здесь отличились семьи Глазуновых, Чумаковых и Агафоновых, которые заняли соответственно первое, второе и третье места. Отличившимся были вручены грамоты совета физкультуры и призы.

Захватывающими были гонки участников эстафеты. В ней приняли участие комсомольские активисты Саратовгэсстрой. Успех сопутствовал комсомольцам комбината промышленных предприятий; они заняли первое место. Вторыми на финише были комсомольские активисты Жилстроя, третьими — аппарата управления «Саратовгэсстрой».

Состоялись также гонки всех желающих на различные дистанции. Мужчины состязались на дистанции 10 км, женщины — 5 км, мальчики и девочки соответственно на дистанции 3 и 2 км. Победителям состязаний также были вручены грамоты совета физкультуры и ценные подарки.

Ю. КЛАВДИН.

## СОРЕВНОВАЛИСЬ СПАРТАКОВЦЫ

На лыжные трассы в минувшие выходные дни вышли физкультурники и спортсмены центральной районной больницы, фабрики по пошиву и ремонту одежды, районного узла связи, медицинского училища и др.

Лыжники соревновались на спортивной базе общества «Спартак», расположенной на правом берегу Волги.

И. ВЛАДИМИРОВ.

По решению Секретариата ЦК ВЛКСМ, Спорткомитета РСФСР, президиума Всесоюзного совета ДСО профсоюзов 27—28 февраля во всех городах и районах Российской Федерации прошли массовые лыжные соревнования «Лыжня России».

Активное участие во Всесоюзном дне лыжника приняли многие спортивные коллективы нашего города.

28 февраля на лыжные трассы вышли тысячи горожан, чтобы принять участие в соревнованиях «Лыжня России».

Ниже публикуются материалы о том, как провели Всесоюзный день лыжника в отдельных коллективах физкультуры.



## ПРАЗДНИК СПОРТА

В минувшее воскресенье на спортивной базе «Корд» производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина было особенно многолюдно. Сотни спортсменов-любителей собрались здесь, чтобы массовым участием в лыжных соревнованиях отметить большой спортивный праздник — Всесоюзный день лыжника. Люди самых различных возрастов и профессий стали участниками пробега «Лыжня зовет». Большим успехом пользовались веселые семейные старты, конкурсы детей и тех, кому за сорок.

Здоровый отдых на свежем воздухе всем пришелся по душе. Тем более, что организован он был на высоком уровне. Работал буфет, звучала музыка и не было равнодушных.

На снимках: перед стартом; победила дружба.

Фото Г. Никонова.

## На контроле «Огни коммунизма»

### ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Читатель газеты Ф. А. Удовичский, житель села Ивановка, в письме в редакцию рассказал о нуждах земляков. В частности, он писал о том, что в селе не работают водопроводные колонки, много нареканий на работу сельской службы быта. Письмо для принятия мер было направлено и. о. председателя исполкома Ивановского сельсовета А. Ф. Голосковой. В ответе редакции она сообщила:

— Факты, изложенные в письме Ф. А. Удовичского, имеют место. В настоящее время в селе не работают 6 колонок. Три были отремонтированы жителями в начале февраля. Колонки, расположенные на улице имени Гагарина, 8, на улице имени Ленина, 57, 37 не работают уже 3—4 месяца. Люди вынуждены брать воду из колодца. По ремонту водоразборных колонок сельский Совет и жители села обратились в управление водоканализационного хозяйства неоднократно. Однако все осталось по-старому.

Имеются нарекания и на службу быта. Ремонт обуви затягивается до четырех месяцев. Есть жалобы на фабрику химчистки и крашения одежды (имеются случаи возврата грязных вещей), на некачественный ремонт электроприборов: магнитофонов, телевизоров, приемников. Комплексный пункт действует не в полную силу. Здесь нет необходимого оборудования и условий для работы парикмахера и фотографа, нет кронштейнов, стеллажей, наглядной агитации. Имеющиеся в селе телефоны часто не работают.

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

во вновь вводимые объекты на заводе «Полимерзапчасть»: токарей, токарей-расточников, шлифовщиков, заточников, фрезеровщиков, газорезчиков, слесарей — ремонтников металлорежущего оборудования, мастеров смея по отрасли машиностроения.

3—2

## Человек и его работа

### ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

В класс вбегают веселые, довольные ребята, занимающиеся в группе продленного дня. — Александра Михайловна! — кричат они. — Какой сегодня день! На улице тепло, на землю падают снежинки. Большие и пушистые...

Лицо учительницы озаряется доброй улыбкой. Она хорошо понимает чувства ребят, поэтому они охотно делятся с ней своими впечатлениями и наблюдениями. День бежит за днем, и маленькие «почемучки» незаметно превращаются в десятилетних мальчишек и девочек, которые не только спрашивают, но и все больше серьезно задумываются об окружающем их мире.

А. М. Никитина знает, что именно в этом возрасте, когда дети, как губка, впитывают в себя и хорошее, и дурное, нужно научить их главному — уважать старших, уметь вовремя протянуть руку помощи товарищу, попавшему в беду.

И несмотря на то, что Александра Михайловна отдала педагогической деятельности 32 года, для нее эти вопросы всегда остаются, нелегкими. Ведь даже самые замечательные беседы о величии подвига не заменят самого подвига, и надо доказать ребятам, что не только в исключительной ситуации, но и в обычной жизни от человека требуются мужество и духовные

силы, чтобы совершать высокие нравственные поступки.

Идет обычный урок. Александра Михайловна внимательно проверяет домашнее задание, делает замечания, направляет сделанные учащимися ошибки в упражнениях, радуется вместе с ребятами, огорчается, если кто-то не справился с заданием, поленился. «Почему?» — сама себе задает она вопрос. — Может быть, на ребенка плохо влияет нездоровая атмосфера в семье? И А. М. Никитина идет на дом к ученику, на работу к его родителям, беседует с ними. В результате этих усилий успеваемость и поведение ребят улучшаются.

Да, день бежит за днем... Оглянуться не успеешь, а вторичный первоклассник уже баском здоровается с ней, сидя в кабине грузовика, на котором он работает. А сколько ее учеников разъехались по необъятной стране! Есть среди них учителя, врачи, строители... Многие пишут ей. Все они сохраняли в глубине души благодарность своей первой учительнице.

Сама Александра Михайловна родилась и выросла в селе Ка-

мешково Владимирской области в семье рабочего. В 1941 году окончила 10 классов.

— Помню выпускной вечер, — рассказывает Александра Михайловна, — 21 июня 1941 года. Веселые, счастливые были тогда мы, девочки и мальчишки. Впереди — вся жизнь. После выпускного вечера до утра не могли разойтись по домам, строили планы на будущее, мечтали. А утром услышали — война!

Наступило суровое время. Пошла в 1942 году добровольцем на фронт. Служила в первом Московском женском отдельном запасном стрелковом полку. Демобилизовалась в октябре 1945 года. Поступила во Владимирский педагогический институт на факультет русского языка и литературы. После его окончания все время работаю в школе.

Сейчас А. М. Никитина должна бы находиться на заслуженном отдыхе. Но она продолжает работать в школе № 16, ведет классное руководство в 4 классе, и группу продленного дня. Ей приятно каждый день слышать звонкий смех и голоса ребят, видеть на переменах веселую суету, приветливо здороваться с родителями.

Мы рады за ребят: доброте, умению мыслить, сопоставлять учит ребят учительница.

Н. ДЕМЕШКИНА.

### К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

С 1-го марта в техническом кабинете треста «Балаково-межрайгаз» будет проводиться инструктаж населения по безопасному пользованию газом в следующие часы и дни недели:

во вторник, среду с 14 до 16-30,  
в четверг, пятницу с 9 до 11 часов,  
в субботу — с 9 до 12 часов.

Воскресенье, понедельник — выходные дни.

Трест «Балаково-межрайгаз».

2—2

### В КИНОТЕАТРАХ

4, 5, 6 марта.  
Россия.

МЕНЯЮ СОБАКУ НА ПАРОВОЗ — в 9. ТАЙНА МОТЕЛЯ «МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Космос.  
СВИСТАТЬ ВСЕХ НАВЕРХ — в 9. ЦВЕТОК КАКТУСА — в 11,

13, 15, 17, 19, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.  
КОЛЬЦА АЛЬМАНЗОРА — 9, 10-30. ЛЮБИМЫЙ РАДЖА (две серии) — в 12, 15, 18, 21.

Малый зал.

ПОМНИ ИМЯ СВОЕ — в 14,

16, 18-15, 20.

Октябрь.

ТАРО — СЫН ДРАКОНА —

в 9-15, 11. ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ — в 13, 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 ц. л., заказ № 37, тираж 24350.